
Gymnasium 

1. Mathematikschulaufgabe 
Klasse 11 

 

GM_A0016  **** Lösungen 6 Seiten (GM_L0016)  www.mathe-physik-aufgaben.de 

1. Gegeben ist die Funktion ƒ: 3 2x 2x 4x 14x− − . 

 Wo gilt ƒ(x) > -28 ? 
 

2. Gegeben ist die Funktion ƒ mit der Gleichung ƒ(x) = 3(x + 2)4 + x2 + 4x – 2. 

a) Zeige rechnerisch, dass der Graph von ƒ symmetrisch zur Geraden mit der 
Gleichung x = -2 verläuft. 

b) Zeige, dass die Zahl -6 Infimum von ƒ ist 
 

3. Eine Geradenschar ist gegeben durch die Gleichung 

b 2(x)
1g x b,
b

= −  x ∈ R,  b ∈  1
2 ; 2⎡ ⎤⎣ ⎦ . 

In welchem Punkt S und unter welchem Winkel ϕ schneiden sich die flachste und 
die steilste Gerade der Schar ? 
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5. Löse nach z auf und berechne dann z in der Form a + b i : 
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